
 
 
 

Zdraví a sociální 
otázky v dějinách: 
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mezinárodní vědecká konference, 15.–16. 10. 2026
Zdravotně sociální fakulta JU v Českých Budějovicích, J. Boreckého 1167/27, 370 11 České Budějovice

/ Ústav ošetřovatelství, porodní asistence a neodkladné péče Zdravotně sociální fakulty Jihočeské univerzity 

v Českých Budějovicích / Vysoká škola ekonomická v Praze / Katedra historických věd Fakulty filozofické 

Západočeské univerzity v Plzni / Katedra ošetrovateľstva Fakulty zdravotníctva a sociálnej práce Trnavské 

univerzity v Trnave / Národní archiv / Historický ústav AV ČR, v. v. i. / Ústav státu a práva AV ČR, v. v. i.

pořádají mezinárodní vědeckou konferenci 

Zdraví a sociální otázky v dějinách: interdisciplinární perspektivy

Zdraví a sociální otázky patří k nejvýznamnějším oblastem moderních i starších dějin. Představují prostor, 

v němž se protínají zkušenosti jednotlivců i komunit s institucionálními a politickými rámci, včetně proměn 

zdravotní péče, veřejného zdraví, sociální politiky, profesí i zdravotní správy. Konference si klade za cíl propojit 

různé obory a metodologické přístupy a otevřít diskusi o možnostech a limitech interdisciplinárního výzkumu.

Tato konference navazuje na předchozí ročníky uspořádané v letech 2022 a 2024: Dějiny zdravotnictví 

první Československé republiky interdisciplinárním pohledem (2022) a Československé zdravotnictví 

v historické perspektivě interdisciplinárním pohledem (2024), přičemž druhý z těchto ročníků byl zároveň 

spjat se založením Centra pro výzkum historie ošetřovatelství a zdravotní péče.



 
 

Tematické okruhy (příklady témat):

/ dějiny zdravotnictví a lékařství / dějiny ošetřovatelství a profesionalizace péče / zdravotní správa, zdravotní 

politika, legislativa a instituce (stát, samospráva, pojišťovny, profesní organizace) / veřejné zdraví, hygiena, 

prevence, epidemie a krizové řízení / sociální politika, chudoba, péče, welfare a nerovnosti ve zdraví / 

vzdělávání zdravotnických profesí a profesionalizace péče / zdravotní postižení, pacientská zkušenost 

a každodennost péče / financování zdravotní a sociální péče, pojištění, charitativní a neziskový sektor / 

centrum vs. periferie, regionální perspektivy, město vs. venkov / menšiny, migrace, jazyk a komunikace 

ve zdravotní a sociální péči / mezinárodní transfery znalostí, expertiza, role mezinárodních organizací 

/ metodologické přístupy, archivní prameny a pramenná základna interdisciplinárního výzkumu dějin 

zdravotnictví a zdravotní péče / 

Termín konání: 								        Přihlášení a registrace: 

15.–16. 10. 2026								      

Místo konání: 

Zdravotně sociální fakulta JU v Českých Budějovicích, 

J. Boreckého 1167/27, 370 11 České Budějovice, sál E

Termíny pro přihlášení: 

Aktivní účast (včetně zaslání abstraktů): do 30. 5. 2026

Pasivní účast: do 10. 9. 2026

Zdraví a sociální otázky v dějinách: 
interdisciplinární perspektivy

www.zsf.jcu.cz
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